

盲道突然中断，盲人出行太危险

施工方：待天气回暖，将对人行道和盲道进行修复

**烟台民意通**

热线：6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)“山海路与港城东大街东南角盲道中断了，这让盲人咋走呀？”近日，市民魏先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映。

昨天上午，记者来到山海路与港城东大街东南角，看到山海路右拐向港城东大街的人行道确实中断了，被沥青铺设的非机动车道取而代之。也就是说，行人路过此处，只能和非机动车共用一条道路。

“盲道中断了，盲人走到这里不知所措。若向前走，可能会走到非机动车道上，太危险了。”魏先生说，希望有关部门能够尽快修复。

记者联系了市政养护中心，工作人员立即赶到现场查看。

“此前这个路口的人行道和盲道完备，后来修建快速路的时候挖开了，道路修复后这段人行道变成了非机动车道。”工作人员说，他们已经将市民反映的情况告诉了快速路施工方。对方表示，已经了解到这个情况，目前温度太低不适宜施工。等到天气回暖之后，会对这段人行道和盲道进行修复。



海警查获案值千万元走私案

抓获犯罪嫌疑人20名，查扣走私松子100余吨



本报讯(YMG全媒体记者 姜春康 通讯员 李家宝 卢煜萱 摄影报道)近日，山东烟台海警局精准布控、重拳出击，成功查获一起海上走私案，抓获犯罪嫌疑人20名，查扣走私松子100余吨，案值高达1000万元。

该局通过线索得知，辖区某码头附近有走私活动，随即兵分两路：组织精干力量研判形势；调度海陆执法力量协同联动，火速赶往目标码头进行全线精准布控。

次日凌晨2时许，蹲守的执法人员发现一艘货轮在码头卸货，船员时不时在甲板左右张望，形迹十分可疑。

执法人员依法对货轮进行了检查，发现该货轮共装载松子100余吨。随船人员无法提供合法来源证明材料，涉嫌走私。目前，该案正在进一步侦办中。

核载6人的小客车竟“塞”了13人 险上加险，司机系无证驾驶

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 姜宗鹏 姜丞锋 摄影报道)近日，烟台开发区交警大队三中队在开封路执勤时，发现一辆苏C牌照的小型客车涉嫌超员。经检查，原本核载6人的小客车竟然“塞”了13人。

驾驶人王某说，他和工人在附近工地放电缆，下班后送工人回住处，为了图省事，大家就挤一挤。依据《道路交通安全法》新规定，驾驶校车、公共客运汽车、旅游客运

汽车载人超过核定人数20%以上，或者驾驶其他载客汽车载人超过核定人数100%以上的，一次记12分。

民警让王某出示驾驶证件，王某神色慌张，无法出示。经过进一步核实，王某系无证驾驶，其驾驶证件已在2015年被注销。

民警对王某进行了批评教育。王某超过核定人数100%以上、无证驾驶的违法行为，将面临罚款1200元、行政拘留15日以下的处罚。



22名烟台学子 沉浸式看家乡

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王琳 魏思睿)近日，芝罘区人社局举办“烟台学子看家乡”就业体验日活动，加深广大烟台籍在外学子对家乡的认同感、归属感，提高他们建设家乡的积极性。

22名芝罘籍大学生首先参观了中国烟台人力资源产业园，人社局工作人员宣讲了人才引进和创业扶持政策。随后，学子们统一乘车到烟台1861广告创意产业园，参观了园区展厅、公共技术服务平台、党建活动中心红营坊，观看了宣传片，到园区优秀企业实地参观体验，与企业相关负责人座谈交流。

下一步，芝罘区人社局还将结合高校毕业生、企业实际情况，组织更多形式多样的交流体验活动，增加高校毕业生对烟台的了解，促进更多高校毕业生留烟留芝就业创业。

工伤职工如何申请 配置辅助器具？

咨询：我退休3年了，最近社保卡到期，请问，需要更换吗？

答复：社会保障卡到期后需要更换新卡。虽然有时候过期的社保卡仍然能使用，但是存在一定隐患，比如说异地就医联网结算容易出错。所以，社保卡已经到期或者即将到期，应当及时更换，避免因社保卡过期带来不便。

本人携带身份证和社保卡前往社保卡制卡银行的即时制卡网点更换。外地的群众可以通过线上更换，登录烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官方网站申请补换。

咨询：我之前在烟台缴社保，后来到省外工作。请问，我如果办理养老保险转移，需要回到烟台办理吗？

答复：不用回烟台，直接到新参保地的社保机构提出申请就行了，您也可以在网上办理养老保险关系转移接续：登录国家社会保险公共服务平台申请养老保险关系转移；“掌上12333”APP或“电子社保卡”微信小程序也提供转移申请服务。31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的所有地市均已开通关系转移网上申请功能。选择“养老保险关系转移申请”，填写本人基本信息和转移信息，通过认证后即可完成申请。申请后，还可以通过“养老保险关系转移申请审核结果查询”和“养老保险关系转移进度查询”两个模块，查看申请审核结果，跟踪转移进度。

咨询：如何申请工伤配置辅助器具？

答复：工伤职工认为需要配置辅助器具的，可以向参保地劳动能力鉴定委员会提出辅助器具配置确认申请。工伤职工收到予以配置的确认结论后，由用人单位、工伤职工或者其近亲属填写《工伤职工配置(更换)辅助器具申请表》，向参保地社会保险经办机构提出配置辅助器具申请，经核准后到工伤保险辅助器具协议机构配置。

张孙小娱 曲倩倩



记录一生 保障一生 服务一生